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Proiect de modificare a Codului de procedură disciplinară aprobat prin Hotărârea Convenției Naționale a Colegiului Psihologilor din România nr. 2/2018


Potrivit art. 24 din Legea nr. 213 din 27 mai 2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din România, publicată în Monitorul Oficial nr. 492 din 1 iunie 2004, Colegiul Psihologilor din România este o organizație profesională, cu personalitate juridică, de drept privat și de interes public ce reglementează profesia de psiholog cu drept de liberă practică, având următoarele atribuții a) asigură respectarea cadrului organizatoric pentru exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică în condițiile prezentei legi; b) instituie standarde de calitate a serviciilor psihologice; c) instituie un cadru de promovare și de dezvoltare a competenței profesionale; d) instituie și promovează norme deontologice în exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică; e) reprezintă interesele membrilor săi în fața autorităților publice și administrative, precum și în organismele profesionale internaționale; f) atestă dreptul de liberă practică al psihologilor și gestionează Registrul unic al psihologilor cu drept de liberă practică din România.


În temeiul atribuțiilor ce ne revin în calitate de autoritate de reglementare a profesiei de psiholog cu drept de liberă practică pe teritoriul României, aducem în atenția dumneavoastră următoarele observații și propuneri referitoare la Codul de procedură disciplinară aprobat prin Hotărârea Convenției Naționale a Colegiului Psihologilor din România nr. 2/2018:

PROPUNERI grupul de lucru desemnat de CD + OBSERVAȚII membrii CD integrate
	Nr.

Crt.
	TEXT ACTUAL
	PROPUNERE 
- Modificare / înlocuire text

- Eliminare text

- Completare text
	ARGUMENTAREA propunerii (de modificare / înlocuire text, eliminare text, completare text)

	1
	Art. 10
(1)Plângerea formulată împotriva unui psiholog cu drept de liberă practică, prin care sunt semnalate abateri deontologice, se adresează exclusiv Comisiei de deontologie şi disciplină.
(2)Plângerea se depune în termen de maximum 2 ani de la momentul săvârşirii faptei considerată imputabilă sau de la momentul cunoaşterii consecinţelor prejudiciabile ale acesteia.
(3)Plângerea se depune împreună cu celelalte documente doveditoare, după caz, la secretariatul tehnic al Comisiei, se transmite prin e-mail, pe adresa Comisiei, sau se transmite prin poştă, cu confirmare de primire, pe adresa sediului central al Colegiului Psihologilor din România. Secretariatul tehnic o va înregistra la registratura Colegiului Psihologilor din România.
(4)Plângerea poate sta la baza cercetării prealabile numai dacă conţine datele de identificare ale psihologului reclamat (nume, prenume, telefon, adresă de e-mail), precum şi datele complete şi semnătura olografă ale reclamantului (nume, prenume/denumire instituţie, domiciliu/adresă instituţie, telefon, adresă de e-mail, obiectul plângerii, descrierea faptelor prin care s-au încălcat reglementări profesionale). În cazul plângerilor care vizează mai mulţi psihologi, reclamantul trebuie să specifice, pentru fiecare psiholog în parte, situaţia care face obiectul plângerii.
(5)Sesizările anonime, precum şi cele formulate împotriva mai multor psihologi nenominalizaţi nu vor fi luate în considerare, urmând a fi clasate ca informe.

	Art. 10

(1)Plângerea formulată împotriva unui psiholog cu drept de liberă practică, prin care sunt semnalate abateri deontologice, se adresează exclusiv Comisiei de deontologie şi disciplină.
(2)Plângerea se depune în termen de maximum 2 ani de la momentul săvârşirii faptei considerată imputabilă sau de la momentul cunoaşterii consecinţelor prejudiciabile ale acesteia.

Orice plângere depusă cu depășirea termenului prevăzut la art. 2, va fi respinsă de către Comisie.

(4)Plângerea se depune împreună cu celelalte documente doveditoare, după caz, la secretariatul tehnic al Comisiei, se transmite prin e-mail, pe adresa Comisiei, sau se transmite prin poştă, cu confirmare de primire, pe adresa sediului central al Colegiului Psihologilor din România. Secretariatul tehnic o va înregistra la registratura Colegiului Psihologilor din România.
(5)Plângerea poate sta la baza cercetării prealabile numai dacă conţine datele de identificare ale psihologului reclamat (nume, prenume), precum şi datele complete şi semnătura olografă/electronică în condiţiile prevăzute de Legea nr. 455/2001 privind semnătura electronică, republicată, cu completările ulterioare, ale reclamantului (nume, prenume/denumire instituţie, domiciliu/adresă instituţie, telefon, adresă de e-mail, obiectul plângerii, descrierea faptelor prin care s-au încălcat reglementări profesionale). În cazul plângerilor care vizează mai mulţi psihologi, reclamantul trebuie să specifice, pentru fiecare psiholog în parte, situaţia care face obiectul plângerii.

Atunci când plângerea nu conține elementele obligatorii, așa cum sunt definite la alin. (5), dar numai după ce i se va pune în vedere petentului completarea plângerii cu elementele concrete care lipsesc în termen de 15 zile calendaristice, Comisia va respinge plângerea pentru neîndeplinirea condițiilor de formă. 

Pe tot parcursul procedurii cercetării disciplinare, petentul poate renunța la plângerea depusă printr-o cerere depusă de acesta în atenția Comisiei de deontologie și disciplină, document asumat prin semnătură olografă sau electronică;

(8) Sesizările anonime, precum şi cele formulate împotriva mai multor psihologi nenominalizaţi nu vor fi luate în considerare, urmând a fi clasate ca informe.
	C. proc. discip. din 2018 nu conține nicio mențiune cu privire la modul de rezolvare al plângerilor depuse cu depășirea termenului de 2 ani prevăzut la art. 10 alin. (2) C. proc. discip. 2018. 
Prin urmare, în această situație, Comisia trebuia să analizeze plângerea și după finalizarea etapei cercetării prealabile, în temeiul art. 15 alin. (1) și alin. (3) coroborat cu art. 10 alin. (2) C. proc. discip. 2018, CDD dispunea neînceperea cercetării disciplinare, motivată de depunerea plângerii cu depășirea termenului de 2 ani.


	2.
	Art. 11

(1)După înregistrarea plângerii, Comisia va demara analiza acesteia cu celeritate. În urma analizei, Comisia dispune, după caz, clasarea plângerii ca informă, respingerea acesteia ca nefondată sau declanşarea cercetării prealabile.

(2)În urma analizei, Comisia solicită psihologului reclamat un punct de vedere, precum şi înscrisuri profesionale doveditoare în apărarea sa în termen de 15 zile lucrătoare. Documentele se depun, după caz, la secretariatul tehnic al Comisiei, care le va înregistra la registratura Colegiului Psihologilor din România sau se transmit prin e-mail, pe adresa Comisiei.

(3)De asemenea, Comisia poate solicita reclamantului dovezi suplimentare privind aspectele sesizate.

(4)Refuzul psihologului de a transmite documentele solicitate la alin. (2) se consemnează la dosarul cauzei, procedura disciplinară fiind continuată de drept.

(5)Comisia va trimite comisiei/comisiilor de specialitate din cadrul Comitetului director plângerea, punctul de vedere, precum şi documentele profesionale transmise de psihologul reclamat, potrivit alin. (2).

(6)Analiza comisiei/comisiilor de specialitate poate viza un act şi/sau un comportament profesional în legătură cu exercitarea profesiei de psiholog.

(7)Comisia/Comisiile de specialitate va/vor analiza documentele primite şi va/vor formula, în scris, în termen de 15 zile lucrătoare, opinia de specialitate a membrilor comisiei referitoare la posibile încălcări ale normelor deontologice şi/sau standardelor etice în exercitarea profesiei. În funcţie de opinia formulată, comisia/comisiile de specialitate poate/pot constata sau nu încălcarea unor norme deontologice şi/sau standarde etice şi poate/pot propune, potrivit art. 55 din lege, aplicarea unei sancţiuni disciplinare.

(8)Opinia comisiei/comisiilor de specialitate se va ataşa la dosarul cauzei.


	Art. 11

(1)După înregistrarea plângerii, Comisia va demara analiza acesteia cu celeritate. 
În urma analizei, Comisia dispune, după caz, clasarea plângerii ca informă, respingerea plângerii ca fiind tardiv depusă, respingerea acesteia ca vădit nefondată, invitarea părților la mediere sau declanșarea cercetării prealabile.

Comisia, înaintea declanșării cercetării prealabile, poate invita părțile la mediere în vederea stingerii litigiului pe cale amiabilă.
În cazul declanșării cercetării prealabile, Comisia comunică psihologului reclamat o copie a plângerii și îi solicită un punct de vedere, precum şi înscrisuri profesionale doveditoare în apărarea sa în termen de 20 zile calendaristice. Documentele se depun, după caz, la secretariatul tehnic al Comisiei, care le va înregistra la registratura Colegiului Psihologilor din România sau se transmit prin e-mail, pe adresa Comisiei.

(5) De asemenea, Comisia poate solicita reclamantului dovezi suplimentare privind aspectele sesizate.

(6) Refuzul psihologului de a transmite documentele solicitate la alin. (4) sau (5) se consemnează la dosarul cauzei, procedura disciplinară fiind continuată de drept. Se consideră un caz de refuz și absența răspunsului psihologului, în lipsa unor motive obiective întemeiate care l-au împiedicat să ofere un punct de vedere în intervalul de timp alocat.
(7) Comisia va trimite comisiei/comisiilor de specialitate din cadrul Comitetului director plângerea, punctul de vedere, precum şi documentele profesionale transmise de psihologul reclamat, potrivit alin. (4) și (5).
Analiza comisiei/comisiilor de specialitate poate viza un act şi/sau un comportament profesional în legătură cu exercitarea profesiei de psiholog.

(9) Comisia/Comisiile de specialitate va/vor analiza documentele primite cu celeritate şi va/vor formula, în scris, cel târziu până la data primei ședințe de lucru în termen de cel mult 60 zile calendaristice, opinia de specialitate a membrilor comisiei referitoare la posibile încălcări ale normelor deontologice și/sau standardelor etice în exercitarea profesiei. În funcție de opinia formulată, comisia/comisiile de specialitate poate/pot constata sau nu încălcarea unor norme deontologice și/sau standarde etice și poate/pot propune, potrivit art. 55 din lege, aplicarea unei sancțiuni disciplinare.

(10) Opinia comisiei/comisiilor de specialitate este consultativă și se va anexa la dosarul cauzei
	Modificările vizează introducerea mai multor modalități de stingere a cazurilor (renunțare, mediere, vădit nefondată), introduce termene (absente în actualul cod) și face unele clarificări tehnice necesare.

	3.
	Art. 15
(1)După finalizarea cercetării prealabile, Comisia analizează toate documentele primite şi hotărăşte necesitatea începerii sau neînceperii cercetării disciplinare, după caz.
(2)În cazul dispunerii începerii cercetării disciplinare, Comisia va formula obiectivele acesteia în termenii încălcării de principii şi standarde etice, aşa cum sunt prevăzute în Codul deontologic, ghidurile de bune practici profesionale şi celelalte norme care reglementează exercitarea profesiei.

(3)În cazul dispunerii neînceperii cercetării disciplinare, procedura disciplinară se va încheia, decizia Comisiei urmând a fi comunicată de către secretariatul tehnic al comisiei tuturor părţilor implicate.
(4)Neînceperea cercetării disciplinare constituie un mijloc de soluţionare a plângerii, iar decizia de neîncepere a cercetării disciplinare se va motiva în scris.

	Art. 15

(1) După finalizarea cercetării prealabile, Comisia analizează toate documentele primite și hotărăște necesitatea începerii sau neînceperii cercetării disciplinare, după caz. Etapa cercetării prealabile are o durată de cel mult 120 de zile calendaristice de la data demarării procedurii de cercetare prealabilă.
(2)În cazul dispunerii începerii cercetării disciplinare, Comisia va formula obiectivele acesteia în termenii încălcării de principii şi standarde etice, aşa cum sunt prevăzute în Codul deontologic, ghidurile de bune practici profesionale şi celelalte norme care reglementează exercitarea profesiei.

(2) În cazul dispunerii neînceperii cercetării disciplinare, procedura disciplinară se va încheia, decizia Comisiei urmând a fi comunicată de către secretariatul tehnic al comisiei tuturor părților implicate.
(3)Neînceperea cercetării disciplinare constituie un mijloc de soluționare a plângerii, iar decizia de neîncepere a cercetării disciplinare se va motiva în scris. Comisia transmite oficiului juridic argumentele profesionale care au stat la baza soluției de neîncepere a cercetării disciplinare, pentru a fi integrate. Forma finală a deciziei va fi analizată de Comisie și aprobată prin majoritatea celor prezenți în cadrul ședinței respective.
(4)Decizia prevăzută la alin. (2) trebuie să conțină în mod obligatoriu:

Data pronunțării;
Descrierea pe scurt a acuzației ce a făcut obiectul plângerii;
Prezentarea măsurilor de cercetare a faptei (înscrisurile folosite ca probă, documentele cercetate, opinia/opiniile de specialitate emise de comisia/comisiile aplicative);
Argumentele care au format convingerea Comisiei de deontologie că faptele sesizate nu reprezintă culpă profesională;
Temeiul legal al adoptării;
Modalitatea contestării;
Semnătura președintelui Comisiei de deontologie și disciplină.
	Art. 15 cuprinde referiri explicite la termene și la o serie de elemente tehnice în cazul deciziei de neîncepere a cercetării disciplinare (de finalizare a cazului). Paragraful care viza situația începerii cercetării disciplinare a fost mutat la articolul următor pentru coerență.

	
	Art. 16
(1)În cazul demarării cercetării disciplinare, pentru a clarifica aspectele sesizate în plângere şi documentele probatorii primite, Comisia poate convoca părţile, petentul şi psihologul reclamat, după caz.
(2)În cazul convocării de către Comisie, părţile au obligaţia să participe la cercetarea disciplinară a cazului, prin înştiinţare în scris, expediată pe adresa comunicată de aceştia Colegiului.
(3)În cazuri excepţionale şi pentru motive bine întemeiate, comunicate scris comisiei, de natură a împiedica psihologul reclamat să dea curs convocării (de exemplu, spitalizare, deces în familie, forţă majoră, cercetare penală etc.), absenţa se consideră justificată, iar analiza cauzei se poate amâna la o şedinţă ulterioară.
(4)În caz de absenţă nejustificată, analiza cauzei se va realiza în lipsa psihologului reclamat.
(5)În cazul neconvocării de către Comisie, părţile pot solicita să fie audiate pentru a-şi susţine punctul de vedere.
(6)Comisia poate decide înregistrarea lucrărilor şedinţei de convocare. Înregistrarea se va realiza cu suportul secretariatului tehnic al comisiei şi se va păstra în arhiva Colegiului, având caracter de uz intern.
	Art. 16
(1) În cazul dispunerii începerii cercetării disciplinare, Comisia va formula obiectivele acesteia în termenii încălcării de principii și standarde etice, așa cum sunt prevăzute în Codul deontologic, ghidurile de bune practici profesionale și celelalte norme care reglementează exercitarea profesiei. Etapa de cercetare disciplinară are o durată de cel mult 120 de zile calendaristice, ce acoperă intervalul de timp de la demararea acestei etape până la momentul deciziei luate de comisie cu privire la prezența sau absența culpei profesionale, respectiv sancționarea sau nesancționarea psihologului reclamat.

(2) În cazul dispunerii începerii cercetării disciplinare, pentru a clarifica aspectele sesizate în plângere şi documentele probatorii primite, Comisia poate convoca părţile, petentul şi psihologul reclamat, după caz.

(3) Comisia, în cazul convocării părților, va notifica pe e-mail sau în adresa declarată de reclamant / psihologul reclamat la începerea cercetării disciplinare, data și ora prezentării pentru audierea la Comisie. Părțile vor fi informate și convocate cu cel puțin 7 zile calendaristice înaintea datei la care urmează să aibă loc audierea. 

(4) În cazul convocării de către Comisie, părţile au obligaţia să participe la cercetarea disciplinară a cazului. 

(5) În cazuri excepționale şi pentru motive bine întemeiate, comunicate în scris comisiei, de natură a împiedica reclamantul sau psihologul reclamat să dea curs convocării (de exemplu, spitalizare, deces în familie, forţă majoră, cercetare penală etc.), absenţa se consideră justificată, iar analiza cauzei se poate amâna la o şedinţă ulterioară.
(6) În caz de absență nejustificată, analiza cauzei se va realiza în lipsa psihologului reclamat sau a reclamantului.
(7) În cazul neconvocării de către Comisie, părţile pot solicita să fie audiate pentru a-şi susţine punctul de vedere.
(8) Comisia înregistrează ședința de audiere. Înregistrarea se va realiza cu suportul secretariatului tehnic al comisiei și se va păstra în arhiva Colegiului, având caracter de uz intern.
	Art. 16 cuprinde referiri explicite la termene și la o serie de elemente tehnice în cazul deciziei de începere a cercetării disciplinare.

	4
	Art. 17
(1)Cercetarea disciplinară se finalizează odată cu clarificarea de către Comisie a tuturor aspectelor, împrejurărilor şi circumstanţelor care permit acesteia să aprecieze existenţa sau inexistenţa unei culpe deontologice.
(2)Decizia privind existenţa sau inexistenţa culpei deontologice va fi dispusă de Comisie în prima şedinţă de lucru de la finalizarea cercetării disciplinare.

	Art. 17
(1)Atunci când consideră necesar, pe parcursul cercetării disciplinare și în cazul în care apar elemente suplimentare/informații noi, în urma audierii, de natură a modifica opinia de specialitate inițială emisă conform art. 11 alin. (7), Comisia poate trimite comisiei/ comisiilor de specialitate din cadrul Comitetului director dosarul pentru reexaminare și, după caz, emiterea unei noi opinii de specialitate (revizuite), în termen de cel mult 60 de zile calendaristice de la primirea solicitării.

(2)Cercetarea disciplinară se finalizează odată cu clarificarea de către Comisie a tuturor aspectelor, împrejurărilor şi circumstanţelor care permit acesteia să aprecieze existenţa sau inexistenţa unei culpe deontologice.

(3)Decizia privind existenţa sau inexistenţa culpei deontologice va fi dispusă de Comisie în prima şedinţă de lucru de la finalizarea cercetării disciplinare.
	Deoarece comisiile de specialitate propun o sancțiune / existența sau inexistența culpei doar pe baza înscrisurilor (punctul de vedere al reclamantului și cel al psihologului reclamat) este posibil ca informațiile ulterioare rezultate din audieri sau din elementele suplimentare solicitate de la părți de către membrii CDD să rezulte o altă perspectivă asupra faptelor. Deși asemenea cazuri sunt rare, prin această modificare se permite posibilitatea CDD de a solicita comisiei de specialitate o nouă opinie de specialitate, fiind la latitudinea comisiei dacă sunt necesare revizuiri sau nu.

	5.
	Art.21 

(1) Decizia de sancţionare a psihologului este emisă, după caz, în condiţiile art. 54 alin. (1) lit. a) şi b) din Legea nr. 213/2014, cu modificările ulterioare, de către Comisia de deontologie şi disciplină, respectiv în condiţiile art. 54 alin. (1) lit. c) şi d) din aceeaşi lege de către Comitetul director.

(2) Decizia de sancţionare prevăzută la alin. (1) cuprinde în mod obligatoriu:

a) descrierea faptei care constituie abatere deontologică;

b) indicarea prevederilor care au fost încălcate de către psiholog;

c) temeiul legal în baza căruia sancţiunea disciplinară se aplică;

d) eventualele măsuri complementare;

e) termenul de contestare;

f) indicarea forurilor de conducere ale Colegiului la care poate fi contestat actul administrativ prin care s-a dispus sancţiunea disciplinară.

(3) Decizia Comisiei privind sancţionarea psihologului reclamat se comunică tuturor părţilor implicate.

(4) Secretariatul tehnic al Comisiei răspunde de evidenţa sancţiunilor şi de comunicarea acestora tuturor părţilor implicate.
	Art.21 
Decizia de sancţionare a psihologului este emisă, după caz, în condiţiile art. 54 alin. (1) lit. a) şi b) din Legea nr. 213/2014, cu modificările ulterioare, de către Comisia de deontologie şi disciplină, respectiv în condiţiile art. 54 alin. (1) lit. c) şi d) din aceeaşi lege de către Comitetul director. 

(2)Redactarea deciziei de sancționare/ nesacționare este emisă și comunicată părților implicate în termen de cel mult 90 de zile calendaristice de la finalizarea etapei de cercetare disciplinară. Comisia transmite în scris oficiului juridic argumentele profesionale care au stat la baza soluției adoptate, pentru a fi integrate în decizie. Forma finală a deciziei va fi analizată de Comisie și aprobată prin majoritatea celor prezenți în cadrul ședinței respective.
(3) Decizia de sancţionare prevăzută la alin. (1) cuprinde în mod obligatoriu:

a. Data pronunțării;
b. Descrierea pe scurt a faptei ce a făcut obiectul plângerii;
c. Prezentarea măsurilor de cercetare a faptei (înscrisurile folosite ca probă, documentele cercetate, opinia/opiniile de specialitate emise de comisia/comisiile aplicative);
d. Argumentele care au format convingerea Comisiei de deontologie că faptele sesizate reprezintă sau nu o culpă profesională și indicarea prevederilor care au fost încălcate de către psiholog;
e. Temeiul legal în baza căruia sancțiunea disciplinară se aplică;
f. Eventuale măsuri complementare;
g. Termenul de contestare;
h. Indicarea forurilor de conducere ale Colegiului la care poate fi contestat actul administrativ prin care s-a dispus sancțiunea disciplinară;
i. Semnătura președintelui Comisiei de deontologie și disciplină.
(4) Decizia de nesancţionare prevăzută la art. 18 lit.a cuprinde în mod obligatoriu:

a. Data pronunțării;
b. Descrierea pe scurt a faptei ce a făcut obiectul plângerii;
c. Prezentarea măsurilor de cercetare a faptei (înscrisurile folosite ca probă, documentele cercetate, opinia/opiniile de specialitate emise de comisia/comisiile aplicative);
d. Argumentele care au format convingerea Comisiei de deontologie că faptele sesizate nu reprezintă culpă profesională;
 e. Temeiul legal în baza căruia se emite decizia;
f. Modalitatea contestării;
h. Semnătura președintelui Comisiei de deontologie și disciplină.
(5)Decizia Comisiei privind sancţionarea/nesancționarea psihologului reclamat se comunică tuturor părţilor implicate.

(6) Secretariatul tehnic al Comisiei răspunde de evidenţa sancţiunilor şi de comunicarea acestora tuturor părţilor implicate.
	Modificările vizează – introducerea unui termen pentru această secvență și statuarea clară a responsabilităților (responsabilul de dosar să prezinte argumentele profesionale pentru existența / absența unei culpe profesionale, suportul juridic să redacteze motivarea incluzând aceste argumente, toți membrii comisiei să verifice / după caz modifice, să agreeze asupra formei finale a documentului.

De asemenea sunt explicitate elementele componente ale motivării.

	
	Art.23 

(1) Decizia de sancționare poate fi contestată, prin cerere scrisă, adresată, după caz, Comitetului director sau Consiliului Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data comunicării. Contestațiile depuse împotriva sancțiunilor prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. a) şi b) se adresează Comitetului director, iar cele împotriva sancţiunilor prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. c) şi d) se adresează Consiliului Colegiului.

(2) Contestația va fi înregistrată și trimisă împreună cu dosarul cauzei către președintele Colegiului şi secretariatul Comitetului director pentru a fi introdusă pe ordinea de zi a primei ședințe de lucru a celor două foruri de conducere.

(3) În situația în care părțile nu depun contestație în termenul prevăzut la , decizia de sancționare alin. (1) produce efecte la expirarea termenului de contestare.
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(1) Decizia de sancționare poate fi contestată, prin cerere scrisă, adresată, după caz, Comitetului director sau Consiliului Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data comunicării. Contestațiile depuse împotriva sancțiunilor prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. a) şi b) se adresează Comitetului director, iar cele împotriva sancţiunilor prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. c) şi d) se adresează Consiliului Colegiului.

(2) Contestația va fi înregistrată și trimisă împreună cu dosarul cauzei către președintele Colegiului și secretariatul Comitetului director pentru a fi introdusă pe ordinea de zi a primei ședințe de lucru a celor două foruri de conducere. Contestația va fi înaintată și către secretariatul comisiei de Deontologie și Disciplină, spre înștiințarea membrilor comisiei, imediat după înregistrarea ei la secretariatul Comitetului Director.
(3) În situația în care părțile nu depun contestație în termenul prevăzut la , decizia de sancționare alin. (1) produce efecte la expirarea termenului de contestare.
	Este firesc ca forul ca acordat sancțiunea să fie informat că există o contestație depusă și numai pentru faptul de a se asigura că o asemenea contestație nu se rătăcește (precum a fost cazul recent) și că aceasta ajunge la forul competent pentru soluționare într-un timp cât mai scurt posibil.
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